

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Főm-utca 5-7. Telefon: 159-490, 333-580
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. augusztus 24. 6 óra -- perc

KLOROFIL - CSALÁNBÓL

i Ky/Ky/Bné No KM 1954. augusztus 24.

Arkok partján, erdők mélyén és különösen az al földi akácos erdőkben gyakori növény a csalán. A Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Vállalat az idén már több vagon balákba préselt, szárított csalánt szállított külföldre, ahol zöld festékanyagot gyártanak belőle. Hazánkban a Debreceni Gyógyszergyárban kísérleteznek biztató eredménnyel a klorofilgyártással - csalánból. /MTI/

/ - klorofilt -

A REMIX RADIÓTECHNIKAI VÁLLALAT ÚJ RÁDIÓ ELLENÁLLÁSA A TELEVIZIÓ KÖVETELMÉNYEINEK IS MEGFELEL

i DI/Tr/Bné NL KM 1954. augusztus 24.

Sok kifogas hangzott el a rádiókban, műszerekben és egyéb elektromos készülékekben használatos ellenállások minősége ellen. Megbízhatatlanok voltak, könnyen tönkrementek és a levegő páratartalmának ingadozásakor megváltoztatták ellenállási értéküket. Ezek a hibák azután lerontották a műszerek pontosságát és torzítást okoztak a rádióknál.

A Remix Radiótechnikai Vállalat dolgozói most új típusu, ugynevezett "karbonid" ellenállásokat készítenek korszerű technológiával. Gyártásukhoz új anyagot, alacsony nyomáson és magas hőmérsékleten előállított keményszénréteget használnak. Az új ellenállások így jobb minőségűek és a televízió követelményeinek is megfelelnek. Emelkül szigetelésük olyan, hogy a trópusi időjárás viszonyosságai között is hibátlanul működnek. /MTI/

A KISTELEKI SZŐLŐFELDOLGOZÓ TELEP FELKÉSZÜL A SZÜRETRÉ

i MS/B/Bné No KM 1954. augusztus 24.

Kisteleken és környékén a szőlőtermelők beadási kötelezettségüket főleg szőlőben teljesítik. A Csongrad-Békési Borforgalmi Vállalat kisteleki szőlőfeldolgozó telepe alaposan felkészül a várható nagy feladatokra. Hidmérleget allítanak be a nagyobb tételek átvételére. Elkészítették a szőlőrakodót a beépített má-

/folyt-köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1954. augusztus 24. 6 óra 05 perc

/A kisteleki szőlőfeldolgozó ...stb.folyt./ i MS/B/Bné No KM

zsával és készen van a 250 mázsa szőlő befogadására alkalmas ciszterna is. A szőlő feldolgozását nagymértékben gépesítik. A szőlőgyűjtő ciszternából serleges elevátor szállítja a szőlőt a gyorsajtató gépekbe. A fokozott gépesítés 400 mázsára növeli a telep napi teljesítményét. /MTI/

A HIRADÁSTECHNIKAI IPARI KUTATÓINTÉZET MUNKATÁRSAINAK SEGÍTSÉGE AZ ÜZEMEKNEK

i DI/Szné/Bné NL Li

1954. augusztus 24.

A Híradástechnikai Ipari Kutatóintézet jelenleg mintegy husz üzemmel tart rendszeres kapcsolatot. Dolgozói - a lehetőségekhez képest - résztvesznek a gyárak munkájában és már számos helyen nyújtottak jelentős segítséget. Így például a dr. Millner Tivadar Kossuth-díjas mérnök vezetésével működő kutatócsoport a wolfram-szálak előállítását tökéletesítette. Olyan különleges gyártási technológiát dolgozott ki, amellyel a világon csaknem egyedülálló finomságu wolfram-szálakat tudnak készíteni kevesebb anyagvesztéssel, hosszabb élettartammal.

Üveggyártásnál eddig az olvasztás közben vett minta anyagából csak kétnapos vizsgálat után tudták megállapítani az üveg összetételét; a hibás olvasztást nem tudták időben kijavítani. Most azonban Szalkai Ferenc kutatómérnök munkájának eredményeként az üveggyárak új módszerrel szinképelemzéssel állapítják meg az anyag összetételét rövidebb idő alatt.

Lakatos Sándor, az intézet tudományos munkatársa és Szabó György osztályvezető egyik fontos exportkészítményünk, fénycső, jobbminőségű gyártását segítette elő. Új típusú gyűjtőszekertet készítették, amely meghosszabbítja a fénycső élettartamát és megszünteti annak vibrálását.

Az áramgyenirányítóhoz szükséges szeléntörcsák jelenleg új technológiával, kevesebb importanyag felhasználásával, jobb minőségűre készülnek. A gyártást végző berendezés tervezésében és kivitelezésében szintén résztvettek a Híradástechnikai Ipari Kutatóintézet munkatársai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1954. augusztus 24. 6 óra 10 perc

TANÉVNYITÁSIG RENDBEHOZZAK KERÜLETÜK ISKOLÁIT ÉS OVODÁIT AZ ANGYALFÖLDI ÜZEMEK DOLGOZÓI

i SI/Szné/HM NL Li Bn 1954. augusztus 24.

Angyalföldnek alig van olyan gyára, amely ne vállalta volna egy-egy iskola, vagy ovoda patronálását. Segítségükkel, munkájukkal a kerületnek mind a 25 iskolája és 12 óvodája csinos külsőt ölt a tanévkezdés napjaira.

A Rézhengerművek a Váci-ut 57. szám alatti általános leányiskola, a MAVAUT a Lehel-uti általános iskola festését vállalta. A festők már vissza is tértek üzemükbe és most a jó meleg időn a sor, hogy a falak a tanévnyitásig megszáradjanak. A Darugyár, a Gheorghiu-Dej Hajogyár, a Léng Gépgyár kőművesei a Sziget-utcai, a Mautner Sándor-utcai és a Tomori-uti iskolákat varázsolják újjá. A Mautner Sándor-utcai iskolában az Elzett-gyári lakatosok munkája is befejezéshez közeledik és két-három napon belül az ajtók, ablakok sok-sok sárja, kilincse ismét kifogástalanul működik.

Minden brigád lelkes munkát végez az iskolák berendezéseinek, falainak javításánál. A legjobbak közül mégis ki kell emelni az Autómotorjavító Vállalat festőit, kőműveseit, akik a Gomb-utcai, Váci-uti, Kilián György-utcai általános iskolák és a Janicsár-utcai óvoda rendbehozásánál egyaránt jól megállták helyüket. Ennek a nagy lelkedésnek valószínűleg az a magyarázata, hogy ennél a vállalatnál dolgozik viszonylag a legtöbb sokgyermekes apa.

A legnagyobb segítséget a Gomb-utcai általános iskola kapja a kerület üzemétől. Az Autómotorjavító Vállalat és az Acélöntő és Csógyár közösen végzi a megrongálódott falak tatarozását, festését, az Angyalföldi Butorgyár pedig az iskola padjait hozza rendbe. Időközben új padokat is kapott a Gomb-utcai iskola és ezért elhatározták, hogy a feleslegeseket a jövő héten elküldik két Hajdu megyei általános iskolának. Ugyanakkor az árvízszújtotta ásványrároki iskolának szemléltető taneszközöket küldenek. Példájukra a XIII. kerületi Uttörőház a Győr-révfalusi iskolának küld biológiai természettani és természetrajzi szerelt felszereléseket.

Angyalföld iskolái és ovodái tehát új köntösben, rendbehozott felszerelésekkel várják szeptember elején a tanulókat és óvodásokat. A kerület gyárainak dolgozói segítségükért jótanulást, szorgalmat és fegyelmet kérnek az iskolák, ovodák növendékeitől. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1954. augusztus 24. 6 óra 15 perc

MAGYAR RUHAMODELLEKET IS BEMUTATNAK A LIPCSEI NEMZETKÖZI VÁSÁRON

i Sz/B/HM NL Bn 1954. augusztus 24.

Az ideai Lipcsei Nemzetközi vásáron - amelyen a magyar ipar és mezőgazdaság termékeit is bemutatják - naponta kétszer divatbemutatót tartanak. A divatbemutatókon ez alkalommal is szerepelnek a magyar ruhaipar modelljei. 36 öltözéket mutatunk be. Számszámtevők a délutáni és estélyiruhák, amelyeket gyöngyhímzéssel és magyaros hímzéssel díszítenek. A modelleket az jellemzi, hogy teljes öltözékeket képeznek, a ruhákhoz például kabátokat és más kiegészítőket, táskákat, cipőket terveztek. A Ruhaipari Tervező Vállalatnál már az utolsó simításokat végzik a ruhákon. A cipőket a Cipőipari Tervező és Mintakészítő Vállalat tervezte.

A ruhákat a jövő héten szállítják Lipcsébe./MTI/

- . -

TÖBB MINT KÉT ÉS FÉLEZER FORINT ÉRTÉKŰ FELSZERELÉSSEL LÁTJÁK EL A VIDÉKI TERÜLETRE BEOSZTOTT HATÓSÁGI SZÜLÉSNŐKET

i CsE/HM/HM Kc Bn 1954. augusztus 24.

Az újonnan végzett és most beosztott 30 hatósági szülésznőnek az egészségügyi minisztérium még ebben az évben szülésznői táskát juttat. A táskák több mint két és félezer forint értékű felszerelést tartalmaznak./MTI/

- . -

ELKÉSZÜLT AZ V. SZÁMÚ AUTOJAVÍTÓ VÁLLALAT ÚJ NAPKÖZI OTTHONA

i SZB/SZB/HM NL Bn 1954. augusztus 24.

Elkészült az V. számú Autojavító Vállalat új napközi otthona, amelyet a közeli adnak át rendeltetésének. A gyermekotthonba 3-6 éves korig 25 kisgyermeket helyeznek el gondos felügyelet mellett./MTI/

hótkben - . -

TL

M I B E I F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1954. augusztus 24. 6 óra 20 perc

HIREK A FŐVÁROSBÓL

i Bc/F/Gy KC Bn 1954. augusztus 24.

Uj piacot létesítenek a XII. kerületben

A XII. kerületnek a Némethölgyi-ut, Jagello-ut, Szendi-árok és Hévtelen-ut ca által határolt területén új piac létesítését kezdték meg.

Helyreállítási munkák a mezőgazdasági muzeumban

A háború során súlyosan megsérült mezőgazdasági muzeum teljes helyreállítását a tervek szerint az elkövetkező négy évben fejezik be. Ezenkívül egy-egy épületrész rendbehozásával készülnek el. Az 1954. évi helyreállítási munkák javában folynak "Vajdahunyad várában." Ezek során az épület nyugati részén helyreállítják a oszontoronytól a "Nyebójsza" toronyig terjedő külső homlokzatot, valamint annak a szírnak az udvarra tekintő homlokzatát.

A más célra használt műhelyrészleg felszabadításával növelik a Fővárosi Autóbuszüzem Récsei-garázsának karbantartó-javító kapacitását

A fővárosi autóbuszközlekedése jelentősen megnövekedett. A keleti szél jelenleg az 1938 évi hármaszorosára, az utaslétszám pedig ennél is nagyobb mértékben emelkedik. Ez szükségessé teszi a Fővárosi Autóbuszüzem gumiabroncs-javító, karbantartó részlegének bővítését. A bővítést úgy oldják meg, hogy az igazgatósági részleg, amelyet az Autóbuszüzem megalakulásakor a Récsei-garázs irodaépületében helyeztek el, a Curia-utca-ba költözik. A garázs épületének egyik szárnya így felszabadul. Ezt a részt kisebb átalakítással műhelynek rendezik majd be, ami lehetővé teszi a garázs üzemi kapacitásának 40 százalékos emelését. A bővítés révén teljesen biztosítani tudják majd az autóbuszok és trolibuszok részére szükséges gumiabroncsok gyors javítását.

A Központi Fogszabályozó Rendelet és Továbbképző Intézetben

már már mintegy 2000 gyermeket kezelnek, hogy rosszul nőtt fogorukat széppé, egészségessé tegyék.

Az intézetre, amely az iskolaegészségügyi hálózattal szorosan együttműködve dolgozik, az új tanév nagy feladatokat hárt.

/Folyt.köv./

M T I B L I F Ö I D I H I R E K

B 6 kiadás

1954. augusztus 24.

6 óra 25perc

/Hírek a fővárosból... folyt. / i Bc/F/Gy LC Bn

Különösen a most első osztályba kerülő gyermekeket vizsgálják meg gondosan, hogy a legzöksebb esetekben azonnal segíthessenek.

A feladatok megoldására az intézetet is továbbfejlesztik. A fogszabályozás egyes eseteiben szükséges műtéteket eddig a klinikákon végezték el. Most megkezdték az intézet új műtőjének építést. Ugy tervezik, hogy ebben az évben a fogszabályozáson kívül a rossz fogakat is a helyszínen kezelik, így a fogszabályozásra szoruló betegeknek nem kell két helyre járniuk kezelésre.

Egyre jobbat segítik a lakosságot a XVI. kerületi javító vállalatok

A XVI. kerületi ruhaneműjavító vállalat az elmúlt évben 392.500, idén az első félévben 69.500 forint értékű munkát végzett a lakosság részére.

Az A kerületi vegyesipari javító vállalat 1953-ban 758.000 forint, idén az első félévben 17.115.600 forint értékű szolgáltató munkát végzett. A vállalatnak tavaly 39 dolgozója volt, idén százötöt foglalkoztat.

Az árvizkárosultak javára

A Magyar Vöröskereszt VIII. kerületi szervezete az árvizkárosultak javára augusztus 28-án, szombaton este 8 órakor a VIII. kerület Kálvária-téri szobadéri színpadon koncertet rendez, Svéd Sándor Kossuth-díjas kiváló művész és több más ismert művész feltréptével. Az Állami Hangversenyzetekart Komény Endre vezényli. Jegyek a Magyar Vöröskereszt VIII. kerületi szervezetében /VIII. József-krt. 46. I. 10./ és az előadás napján a helyszínen kaphatók. /MTI/

MEGKEZDTEK A "HINTÓN JÁRÓ SZERELM" CÍMŰ ÚJ MAGYAR FILM FORGATÁSÁT

i Sr/HM/Gy LC Bn 1954. augusztus 24.

A Balaton partján, a festői fekvésű Szigligeten megkezdték a "Hintón járó szerelm" című új magyar játékfilm forgatását. Urbán Ernő Kossuth-díjas író filmdarabja mai témával foglalkozik. A főszerepet Meggyesi Lária olaszéves színésznőnek játssza, mellette Sairtes Ádám, Boklány Zoltán Kossuth-díjas érdemes művész, Bihari József Kossuth-díjas kiváló művész, Fényes Márta, Sinkovits Imre, Bánhidai Iászló és még többen szerepelnek sok filmsikert aratott művészeink közül.

A "Hintón járó szerelm" főrendezője Renódy Iászló, operatőrje Badal János. A külső forgatás előreláthatólag mintegy két hetet vesz igénybe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1954. augusztus 24. 6 óra 30 perc

KORMANYZATUNK ELŐSEGITI AZ ÉRETTSÉGIZETT FIATALOK ELHELYEZKEDÉSÉT

i Sr/HM/Bné KC Li

1954. augusztus 24.

Az általános gimnáziumban érettségizett és az egyetemeken, illetve főiskolákon tovább nem tanuló fiatalok elhelyezkedését kormányzatunk elősegíti. Lehetőséget nyújtanak az érettségizett fiataloknak, hogy a gimnáziumban tanultakra támaszkodva, rövid idő alatt hasznos szakismereteket szerezhessenek.

Elvételt nyerhetnek az érettségizettek az egészségügyi minisztérium védőnő-ápolónő- és gyermekápolónő-képző iskoláira. Helyet biztosítanak a jelentkezőknek a MÁV forgalmi tisztképző tanfolyamaira is. Őrkényben szeptember 6-án kezdődik a földművelésügyi minisztérium traktorvezető és traktorszerelő tanfolyama, ahová szintén jelentkezhetnek a fiatalok. Az ország területén működő állami gyors- és gépiró szakiskolák is rendelkezésre állnak az érettségizetteknek. A szakiskolákról kikerülők az iparban, mezőgazdaságban, kereskedelemben, államigazgatásban stb. helyezkedhetnek majd el a számukra legjobban megfelelő munkahelyeken.

Rövidített tanidejű szakmunkás, illetve kereskedőképzéssel is segítik az elhelyezkedést. Egyes iparágakban és a kereskedelem olyan ágában nyerhetnek szakképzést az érettségizett fiatalok, amelyekben a gimnáziumban tanultak lényegesen elősegítik a szakma tökéletesebb elsajátítását.

Az elhelyezkedéssel kapcsolatban részletes tájékoztatást a gimnáziumok igazgatói nyújtanak. /MTI/

- - -

A NEMZETI SZÍNHÁZ ÉVADNYITÁSA

i Sr/HM/Bné KC KM

1954. augusztus 24.

A Nemzeti Színház az új évadot, - szokás szerint - a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon kezdi meg a "Szentivánéji álom" előadásával. Shakespeare vígjátéka ezúttal hat ízben kerül színre, szeptember 1-6 napján, minden este 8 órai kezdettel.

Az évad tényleges megnyitására szeptember 9-én fél 7 órai kezdettel az "Othello" előadásával kerül sor a Nemzeti Színházban. A következő napokon a "Bán bán", a "Buborékok"-at és az "Uri muri"-t mutatják be.

A Kertész József Színház előadásai szeptember 10-én kezdődnek. Az első napokon a "Pigmalion", illetve Nagy Lajos, Déry Tibor és Urban Ernő - három egyfelvonásos szerepel a műsoron. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 8. kiadás 1954 augusztus 24

10 óra 30 perc

MEZEI TOLVAJOKAT ITÉLTEK EL

k IgM Fm/TI KC VE

1954 augusztus 24

Juhász Sándor jászepáti kulák a tiszastúlyi állami gazdaság földjéről 22 arpakeresztet ellopott. A lopott árpát Sziráki András jászepáti lakosnak adta át, aki megítélésért tartott felelős. A jászepáti járásbírósa Juhász Sándort 1 évi és 6 hónapi börtönre, 2.500 forint pénzbüntetésre és 3.000 forint vagyonelkobzásra, Sziráki Andrást pedig gazdaságért 3 hónapi börtönre és 1.000 forint pénzbüntetésre ítélte.

Ifj. Pethovics József sajokazai fuvaros és Munkácsi István alkalmi munkás Sajokazán 1954 júniusában több gazdálkodo szántóföldjéről a már levágott és keresztbe rakott árpából 13 keresztet ellopott. A putnoki járásbírósa ifj. Pethovics Józsefet 10 hónapi börtönre és 700 forint pénzbüntetésre, Munkácsi Istvánt pedig 6 hónapi börtönre ítélte.

Id. Magyar Balázs lükősházi gazdálkodo két és fél holdról learatott rozsából négy keresztet 103 kiló súlyban lakásán kicsepeelt. A gyulai járásbírósa 6 hónapi börtönre és 100 forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

- - -

UTTÖRÖK AZ ÁRVIZKÁROSULTAKÉRT

i PGy/TI KC VE

1954 augusztus 24

Uttörőink erejükhez mértén szívvel-lellekkel segítik az árvizkárosultakat.

Lébény községben

az iskola szülői munkaközössége az árvizkárosult szülők gyermekei részére óvodát rendezett be. Az uttörők lelkesen segítettek a berendezés munkájában: padokat szereztek, kimoszták a konyhát, kis játékokat készítettek.

A kuncsorban uttörőcsapat

tagjai is elhatározták, hogy megsegítik a szigetközi pajtásokat. Az uttörők a tarlóról négy-másfél tonna gabonát gyűjtöttek össze és elküldték a szigetközi uttörőknek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1954 augusztus 24

// óra 21 perc

/Uttörők... folyt./ i PGy/TI KC VE

A balatonmáriafürdői

26-os számú SZOT-üdülő uttörői műsorról egybekötött táborüzet rendezték, amelynek bevételét - 455 forintot - átadták a községi tanácsnak: juttassa el az árvizkárosultaknak. /MTI/

- - -

TERMELŐSZÖVETKEZETI FIATALOK TALÁLKOZÓJA SÁRBOGÁRDON

i PGy/TI KC VE

1954 augusztus 24

Szeptember első felében Fejér megye termelőszövetkezeti fiataljai Sárbogárdon egésznapos találkozót rendeznek, amelyre meghívják az egyénileg gazdálkodo fiatalokat is. A baráti találkozót nagyszabású kultur- és sportmüsor szinesíti. /MTI/

- - -

MI UJSÁG VIDEKEN?

ö Vid -cz/-cz/TI -cz VE

1954 augusztus 24

Emlékmüvet avatnak Hódmezővásárhelyen a város felszabadulásának tizedik évfordulóján

A szovjet csapatok 1944 október 8-án szabadították fel Hódmezővásárhelyt. A város dolgozói felszabadulásuk tizedik évfordulóját nagyszabású emlékmü felállításával ünneplik meg. Az emlékmü főalakját, egy szovjet katonát ábrázoló négy méter magas szobrot, Kamotsai István Munkácsy-díjas, hódmezővásárhelyi születésü szobrászmüvész formázta meg. Az emlékmü talapzatának építését a napokban kezdték el.

Megkezdödtek a próbák a békéscsabai Jókai Színházban

Hétfön tartotta alakuló ülését Békéscsabán legújabb vidéki színházunk, a Jókai Színház. Az alakuló ülésen Daniss Gyözö igazgató ismertette az új színház célkitüzéseit, feladatait, a megye lakossága nevében pedig Balogh Kálmán, a békéscsabai téglagyár dolgozója köszöntötte az új szintársulatot és sok sikert kívánt az együttes munkájához.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1954 augusztus 24

M 10.00 perc 30 perc

/Mi ujság vidéken? 1. folyt./

A Jókai Színházban kedden már meg is kezdődtek a próbák Földes Róbert főrendező irányításával. Tízankét szindarabot mutatnak be ebben az évadban, az első előadást szeptember végén Gyulán tartják, Békéscsabán pedig a város felszabadulásának tizedik évfordulóján, október 6-án kezdődik az idény.

Mezőgazdasági előadásokat, kiállításokat rendez a TTIT Somogy megyei szervezete

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Somogy megyei szervezete a nyári nagy munkák idején is előadásokkal, kiállítások rendezésével segítette a dolgozó parasztságot. A nyár folyamán a TTIT előadói több mint 150 mezőgazdasági jellegű előadást tartottak a somogyi falvakban és sok községben rendeztek terménykiállítást. A társulat az ősz folyamán még tovább fokozza nevelő munkáját. Szeptember elején állattenyésztési, illetve növénytermesztési előadássorozatot kezdenek budapesti és megyei szakelőadókkal. A tervek szerint hat községben tartanak egész estét betöltő nagy előadást és mintegy ötven községben kisebb ismertetőket. Az előadásokat a lehetőség szerint mindenütt kiállítással kapcsolják össze. Nagyobb szabású, falunappal összekötött terménykiállítást szeptemberben Somogy megye öt helyén terveznek.

Kigyult a fény Szatymazon - mekkorodnak a rendszeres színházi előadások

A Csongrád megyei Szatymaz községben addig sok nehézséggel ütközött a tájelőadások rendezése, mert nem volt villany. Alkotmányunk ünnepekor kigyult a fény Szatymazon is, így ezután semmi akadály nem lesz annak, hogy a Szeredi Nemzeti Színház rendszeresen tartson előadásokat. Az első villanyfénnyel színházi előadást szeptember 3-án tartják a községben.

itt

Negyven napközöttlen működik már Baranyában

A napokban adták át rendeltetésének Komlón Baranya megye negyvenedik napközöttlenét. A 75 gyermek elhelyezésére alkalmas napközöttlen az ömszöcskésben működött és két hét múlva megnyílik egy 44 férőhelyes bölcsőde is, ahol éjjel-nappal gondozzák majd egész héten át a dolgozó anyák kicsinyeit.

/folyt.köv./

B 11. kiadás

1954 augusztus 24

// óra } √ perc

/Mi ujság vidéken? 2. folyt / Vid -cz/-cz/TI -cz VE

Szegeden vendégszerepel a kecskeméti
Katona József Színház

A kecskeméti Katona József Színház együttese Szegeden vendégszerepel. Háromnapos vendégjáték keretében a "Leányvásár" című nagyoperettet játsszák az ujszegedi Rozsaliiget szabadtéri színpadán. Az előadások iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, az üzemek dolgozói többszáz jegyet már elővételben megvásároltak.

Jól működnek a pápai járási termelő-
szövetkezetekben az MNDSZ-szervezetek

A pápai járás termelőszövetkezeteiben az asszonyok jó munkáját segíti az MNDSZ. A közelmúltban hat szövetkezetben alakult meg az MNDSZ-szervezet és több más tsz-ben is készülnek az asszonyok, hogy a nagy nyári munkák befejeztével létrehozzák szervezetüket. Az aratási munkában különösen a dáki és az ugodi termelőszövetkezetben kiválóan helytálltak a nők brigádjai. A cséplés ideje alatt vándorolvasóköroket létesítettek az MNDSZ-szervezetek és eljuttatták a legfrissebb ujsághireket olyan helyre is, ahol még nem működik az asszonyok szervezete. Az MNDSZ-szervezetek mindenütt törődnek a tsz-tagok szociális és egészségügyi problémáival is. Előfordult például, hogy a termelőszövetkezetekben az MNDSZ-asszonyok a maguk erejéből rendezték be az idénybölcsődét és az orvosi rendelőt.

A "János vitéz"-zel kezdi az új idényt
a Szegedi Nemzeti Színház

A Szegedi Nemzeti Színházban megkezdődtek az előkészü-
lők az új idényre. A színház együttese szeptember 18-án kezdi meg az előadásokat a "János vitéz"-zel. /MTI/

- - -

HAZÁNK FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁRA KESZÜLNEK A BORSODI
MŰVESZEK

i Vid -cz/TI -cz VE

1954 augusztus 24

Borsodban a festőművészek, a képzőművészkörök és a szabad-
iskolák tagjai lelkesen készülnek hazánk felszabadulásának tizedik év-
fordulójára.

/folyt.köv./

B 12. kiadás

1954 augusztus 24

11 óra 40 perc

/Hazánk felszabadulásának.... folyt./ i Vid -cz/TI -cz VE

A megyei tanács népművelési osztályának megbízásából számos festőművész dolgozik történelmi emlékek megőrzésén. A kulturotthonok képzőművész-szakköröknek tanjai falujuk életét, hagyományait, népművészetét dolgozzák fel képekben, szövegekben, iparművészeti tárgyakkban.

Seres János festőművész "Hegyföldi felkelés" és "Földosztás" című munkájával készül április 4-re. Lukovszky László festőművész "Diósgyőr 1944" című kompozíciója azt az eseményt tükrözi, amikor a diósgyőri munkások kiverték a gyárból a hadianyagtermelés meggyorsítását követelő nyilas banditákat. A készülő művek között szerepel Csabai Kálmán festőművésznek "Kazinebarcika" című festménye is, amelyen az épülő szocialista város dolgozóinak hosi munkájáról számol be. Ezenkívül borsodi tájakról, tokaji szüretéről, a szocialista mezőgazdaság felvirágzásáról, a Bükk szépségeiről készülnek szebbnél-szebb kompozíciók, tájképek. Kunt Ernő orsi képzőművész "Új élet kezdete" című rézkarosorozatán dolgozik.

Az iparművészek is számos szép alkotással emlékeznek meg a felszabadulás tizedik évfordulójáról. Szikorsák Jánosné kitűntetett népművész sárospataki motívumokkal díszített teáskészleten dolgozik. Számos iparművész terítőket, faliszőnyegeket és dísz tárgyakat készít.

/MTI/

JÓ A TANÁCS/ÉS A DOLGOZÓK KAPCSOLATA - LENGYELTÓTI ELLENJÁR A BEADÁSBAN ÉS AZ ADÓFIZETÉSBN

i Vid -cz/TI -cz VE

1954 augusztus 24

A Somogy megyei Lengyelóti község az egész járásban, sőt a megyében is mindig az elsők között van beadásban és adófizetésben. Kenyér- és takarmánycabona, vágómarhá, hizottsertés, továbbá tej- és tejbeadásuknak már száz százalékig eleget tettek a harmadik negyedévre a község dolgozói, negyedévi adófizetési tervüket pedig már 80 százalékra teljesítették.

Lényegesen hozzájárul a jó eredményhez, hogy a községi tanács jó irányító munkát végez és megfelelő kapcsolatot tart fenn a dolgozókkal.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 augusztus 24

12 óra 30 perc

/Jó a tanács folyt./ i Vid -cz/TI -cz VE

A rendeleteket és különböző közgazdasági intézkedéseket tanácsulók-
sokon, hisgyűléseken, gazdányűléseken, vagy termelési bizottsági
értekezleteken beszélnek meg a gazdáikkal. A
felmerűlő kérdésekre nyomban választ is adnak.

A hátralékösöket népnevelők keresik fel. Meggyőzték-
azt is, hogy az időbeni beadás elonyökkel jár és egyúttal kötelező.
A végrehajtóbizottság valamennyi tagja résztvesz a népnevelő munkában,
s ugyanakkor példát is mutat: valamennyi népnevelő és vb-
előnyjár a beadásban. Koller Imre egyénileg dolgozó paraszt, a begyűj-
tési állandó bizottság elnöke például már egészévi beadási és adófizo-
tási kötelezettségét teljesítette.

Hozzájárul a jó munkához az is, hogy a községi tanács
a községnek nemcsak irányító szerve, hanem segít, támogatja is a la-
kosságot. A dolgozó parasztok ügyes-bajos dolcaikkal gyakran fordul-
nak a községi tanácshoz. /MTI/

BUDAPESTI VANDÉRSZEREPLÉSRE KÉSZÜL A NAGYKÁLLOI MŰVÉSZETI EGYESÜLT

i Vid -cz/TI VE

1954 augusztus 24

A nagykálloai járási kulturház és a helyi földművesszövet-
kezet közös művészeti egyesítését meghívták az Országos Művelődési
Kiállításra. A csoport tagjai erre az alkalomra helyi gyűjtés alapján
községük lakodalmas hagyományait dolgozták fel, s ebbe építették be a
híres Kállai-kettőst. A mintegy ötven-hatvan perces tartsó kompozíció
igen gazdag népi hagyományokban és játékokban. A hatvanötös együttes-
ben úttörők, DISZ-fiatalok és idősebb emberek, egyénileg dolgozó parasz-
tok és tsz-tagok szerepelnek. Az egyesítés nagy lelkesedéssel, szorga-
lommal készül a budapesti vendégszereplésre. Hetenként három-négy este
próbát, elutazásuk előtt helyi bemutatót tartanak a község dolgozó pa-
rasztjai előtt. /MTI/

Ko

B 14. kiadás

1954 augusztus 24

12 óra 30 perc

A SZOLNOK MEGYEI GÉPÁLLOMÁSOK 1955-BEN CSAK M 29.000 NORMALHOLDDAL TÖBB MUNKÁT VEGEZNEK AZ EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOKNAK MINT AZ ÉVBEN

i Vid Ká/TI Mi VE

1954 augusztus 24

A Szolnok megyei gépállomási igazgatóságon elkészítették a gépállomások következő évi munkájának "előtervét". A tervezésnél a termelészövetkezetek ellátása mellett figyelembe vették az egyénileg dolgozó parasztok gépi munka igényét is. A szerint a Szolnok megyei gépállomások 1955-ben 123.700 normalhold talajmunkát terveznek, azaz csaknem 29.000 normalhoddal több gépmunkát végeznek majd az egyénileg dolgozó parasztok földjein, mint ez évben. /MTI/

TIZENNYOLC VAGON GABONÁT OSZTOGTAK KI EDDIG A NAGYALÁSONYI "TÁNCICS" TSZ-BEN

i Vid Ká/TI Mi VE

1954 augusztus 24

A nagyalásnyi "Táncics" termelészövetkezet az elmúlt évben közel 500 holdnyi szántóföldi mag termesztésére kötött szerződést. Így majdnem ezer holdjuk mentesült a beadási kötelezettség alól. A tag-ság jó munkája és a szerződéskötés eredményeként augusztus 20-ig 850 mázsa búzát, 500 mázsa rozsot és 450 mázsa árpat osztottak szét munkacsereelőlegként. Egy-egy munkacsoportra eddig 5.5 kilo kenyérgabona és egy kilo takarmánygabona jutott.

A 18 vagonnyi gabona mellett ez évben még 247.650 forint készpénz előlegét is osztottak: munkacsoportonként 11 forintot. /MTI/

VIDÁM PARK ÉPÍTÉSÉT KEZDTEK MEG TATABÁNYÁN

i Vid -cz/TI -cz VE

1954 augusztus 24

Tatabánya egyik igen szép, fákkal övezett területén a napokban Vidám Park építését kezdték meg. A több mint 80 holdas területen szabadtéri színpadot építenek, 4.000 főt befogadó nézőtérről. Ugyanitt építenek egy 500 személy befogadására alkalmas kerti vendéglőt is, amelynek közepén táncteret létesítenek. A kerti vendéglőt már a bányásznapra elkészítik. A vendéglőt később bővítik és a parkban több más, a felnőttek és gyermekek szórakozását szolgáló üzemet létesítenek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 15. kiadás

1954 augusztus 24

14 óra 10 perc

A LŐRINCI TÉGLAGYÁR "IFJU GÁRDA" BRIGÁDJÁ MEGDÖNTÖTTÉ A TÉGLAPRÉSEK
VERSÉNYESBEN EDDIG ELÉRT CSUCSEREDMÉNYT

t KL/TI VE

1954 augusztus 24

A Csongrádi Téglagyár dolgozói a közelmúltban javították meg a téglaprések versenyében eddig elért legmagasabb eredményt. Kilencórás műszakban óránként 11.604 téglát gyártottak. A nemes versenyben most a Lőrinci Téglagyár "Ifju Gárda" brigádja került az élre: hétfőn nyolc és fél óra alatt 106.120 téglát gyártottak, ez 12.485-ös óraátlagot jelent. A Lőrinci Téglagyár "Ifju Gárda" brigádja már az Alkotmány-műszakban is kiváló eredményt ért el, amikor 60.000-os felajánlásával szemben 140.000 téglát gyártott törven felül. /MTI/

EZ ÉVBEN CUKORRÉPÁBÓL A TAVALLYINÁL 20-25 MÁZSÁVAL, KUKORICÁBÓL 5-6
MÁZSÁVAL NAGYOBB ÁTLAGTERMÉST TAKARITUNK BE FEJÉR MEGYÉBEN

i Vid KÁ/TI MI VE

1954 augusztus 24

Nagy feladatok várnak Fejér megyében a termelőknek a kapások betakarításában. A csapadékos időjárás miatt a kapások a múlt évinél későbbben érnek. Ezért különösen jól kell előkészíteni a kukorica és a cukorrépa betakarítását, hiszen a termelőszerkezetek és egyéni-
leg gazdálkodók egyaránt mindkettőből a múlt évinél sokkal nagyobb ter-
mést várnak. Kukoricából a tavallyinál 5-6 mázssal nagyobb lesz az átlagtermés, cukorrépából 20-25 mázssal emelkedik a megye termésszáma. A kapások betakarítását szeptember 10 körül kezdik. /MTI/

AZ ISKOLAÉV KEZDETÉTŐL NAPI TIZENÖTEZER DÍRABBAL TOBB PÉCSUTEMÉNYT
KÉSZIT A PÉCSI SÜTŐIPARI VÁLLALAT

i Vid Vg/TI KL LI

1954 augusztus 24

Pécs város, a környező bányavidék és tizenötözezer lakosság több mint százezer lakójának napi kenyér és péksütemény szükségletét biztosítja a Pécsi Sütőipari Vállalat.

Az üzem most külön süteménygyárto műhellyel bővült és az új iskolaév kezdetétől korábban gelenként az eddiginél tizenötözezerrel több süteményt szállít. Növelik a választékot is. Az eddigi tíz nyolc-husz féle süteményen kívül a kisdiákok reggelije mellé többek között "darázs-fészek", töltött és töltetlen vajaskuglófot is készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

BUDAPEST

1954. augusztus 24.

111 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& TI/TI VI

A Meteorológiai Intézet jelenti 1954. augusztus 24-én,
kedden délben:

Helyesebb idő

A Hollandia felett elhelyezkedő ciklon északnyugati mazzási szélrel továbbra is szállítja a hűvös, óceáni léghullámokat a Brit-szigetek, Franciaország és Németország fölé és emiatt az említett területeken sokfelé esik az eső. A Skandináv-félszigeten a Szovjetunió európai területének nagyrészen, továbbá Lengyelországban lezsaló légáramlással jobbra került, száraz az idő.

Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak és a délutáni órákban a nyugati megyékben néhány helyen kisebb eső esett. A lehullott csapadék mennyisége Sopronban, Rajkán 3, Mosonmagyaróvárott és Kaposvárott 2 mm volt. A hőmérséklet napközben 22-25 fokra emelkedett.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.1 fokkal, a lecsapás napi középértéke 2.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított lecsapás 757 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen záporosó, zivatar. Hőrsékelt szél. Az éjszakai lehűlés erős marad, a nappali felmelegedés a nyugati megyékben fokozódik.

Várható hőmérsékleti értékek szerda reggel 10-15, délben 25-28 fok között. /MTI/

- - -

M T I B E T F ű L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 augusztus 24

14 óra 50 perc

AUGUSZTUS 20 UTÁN - AZ ORSZÁG KENYÉRÉRT - Élenjáró megyék heves küzdelme az elsőségért - Újabb járások teljesítették gabonabeadási tervüket

ö Vid R/TI No X Li

1954 augusztus 24

Az ünnep után töretlen lendülettel halad tovább az új termés begyűjtése. Mogyók, járások, falvak versengenek azért, hogy az országos gabonabegyűjtési versenyben megszerezzék az elsőséget, vagy tisztas helyet harcoljanak ki maguknak.

Az elmarado járások veszélyeztetik Pest megye elsőségét

Az országos gabonabegyűjtési versenyben élenhaladó Pest megyében augusztus 23-án estig 80.9 százalékra teljesítették a kenyérgabona beadási tervét, takarmánycabona beadási előirányzatuk teljesítéséhez pedig 15.1 százalék hiányzik.

A beadásban kiváló eredményt ért el a ráckevei és a dabasi járás, ugyanakkor a coglédi, nagykátaí és budai járás elmaradt s ezzel veszélyezteti a megye elsőségét. Az elmarado járásokban igen sok a hátralekös, de a begyűjtési hivatalok a nyilvántartás pontatlansága miatt nem merik következetesen végrehajtani a begyűjtési törvényt. A nyilvántartásokból sok helyen az sem derül ki, hogy hol alkalmaztak már helyszini elszámoltatást. A megyei tanács most nagy erővel dolgozik a hibák kijavításán és azon, hogy a megye továbbra is tartani tudja az országos elsőségét.

Komárom megye meg akarja szerezni a második helyet

Fejér megye hetek óta szilárdan a második a gabona begyűjtési versenyben. Az utóbbi napokban azonban a megyében esőhiányt a begyűjtés lendülete és ennek következménye, hogy Komárom megye szorosan felzárkózott Fejér mögé. A megye területén elsősorban az állami gazdaságokban kell meggyorsítani a cséplést, mert a még beadandó mennyiség mintegy felét az állami gazdaságok szállítják majd a raktárakba.

Komárom megye, amely jelenleg a harmadik helyen áll, meg akarja szerezni az országos verseny második helyét. A begyűjtési hivatal a begyűjtés gyorsítására jutalmakat tűzött ki: mintegy tizenöt ezer forint értékű árucikket oszt majd ki a beadásban élenjárók között s a legjobb termelősövetkezeteket vándorzászlóval jutalmazza.

/folyt.köv. AKO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1954 augusztus 24 15 óra - perc

/Augusztus 20 után.... 1. folyt./ ö Vid R/TI No X LI

A begyűjtésben legjobb gazdák rádiót, órát, kukoricamorzsolót és köziszerszámokat kapnak.

A hivatal intézkedése nagyot lendített a begyűjtésben. Kedd reggelig több mint tíz község jelentette, hogy gabonabeadási tervének eleget tett.

Hajdu megye két járása beadta az államnak járó gabonát

Hajdu megyében, amely jelenleg a negyedik az országos versenyben, két járás teljesítette gabonabeadási tervét. Elsőnek a nagylótai, augusztus 23-án pedig a polgári járás dolgozó parasztjai vitték magtárakba az államnak járó gabonát.

A polgári járás kiváló eredménye többi között annak is köszönhető, hogy a falvakban létkető valóság volt az alkotmányi verseny. A járás valamennyi községe és termelőszövetkezete versengett az állam iránti kötelezettség teljesítésében. Első, a verseny kezdeményezője, Tiszagyulaháza lett, míg a termelőszövetkezetek közül az ujtikosi "Új Erő" bizonyult a legjobbnak. A dolgozó parasztok fokozódó állampolgári foglalkozására jellemző, hogy míg például tavaly Görbeháza községben 310 termelőt kellett elszámoltatni, addig az idén az egész járásban mindössze négy esetben kellett a törvényt szigorúan alkalmazni.

Helyesen alkalmazzák a törvényt - teljesítette gabonabeadását a mohácsi járás

Baranyában a mohácsi járás dolgozó parasztjai keddre teljesítették egész évi gabonabeadási előirányzatukat. A járás 51 termelőszövetkezete és mintegy 2.500 egyéni gazdája becsülettel tett eleget ünnepi versenyfogadalmának. Részre van a sikerben annak is, hogy a begyűjtő szervek helyesen alkalmazták a begyűjtési törvény szellemét.

A mohácsi járásban már a begyűjtés kezdete előtt minden községben nyilvános panasznapon vizsgálták felül a begyűjtési tervüket. Meghallgatták, orvosolták a jogos panaszokat, ugyanakkor több, illetéktelenül kiadott kedvezményt visszavontak.

/folyt. köv./

A járásnak most az a feladata, hogy a gabonabeadás teljesítése után az állami termelői beadási tervet, melyet az államnak kell teljesíteni, az állami tervnek megfelelően beadja.

Ky

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954 augusztus 24

15 óra 10 perc

/Augusztus 20.... 2. folyt./ ö Vid R/TI No X Li

A cséplés alatt huszonnégy elmaradó gazda beadását pótlóként, s közülük tizenötöt - akik akkor sem teljesítették kötelezettségüket, - elszámoltattak.

Dunaszekesőn, a járás ölenjári falujában nem került sor a törvény szigorának alkalmazására. A dolgozó parasztek gyors beadással viszonzták azt a segítséget, amelyet az árvízveszély idején az országtól kaptak.

"Letöröljük a szőgyent, hogy Zala megye az utolsók között hullogjék"

Az elmúlt évben Zala megye az elsők között volt a megyék begyűjtési versenyében, az idén azonban a gabona beadásában a tizennegyedik helyre szorult. A legújabb jelentések szerint csak 42 község és 56 termelőszövetkezet teljesítette gabonabeadási tervét.

Marancsics Béla, a megyei begyűjtési csoport vezetőjének véleménye szerint a nagyfokú elmaradás oka elsősorban az, hogy a megyében az utóbbi hetekben nagyon lassult a cséplés. Bár a megye elsőnek fejezte be az aratást, cséplési tervét még csak 71 százalékra teljesítette. Gátolja a begyűjtés ütemét az is, hogy egyes tanácsok nem szereztek kellő eréllyel érvényt a begyűjtési törvénynek.

- Elhatároztuk - mondotta Marancsics Béla, - hogy a begyűjtés megjavítása érdekében elsősorban a politikai felvilágosító munkát fokozzuk. Ugyanakkor a tanács dőlcezői felkeresik a csépléssel végzett állami gazdaságokat és segítséget kérnek az elmaradt községek és termelőszövetkezetek számára. Letöröljük a szőgyent, hogy a beadásban eddig elsőként emlegetett Zala megye az utolsók között hullogjék. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954 augusztus 24

15 óra 10 perc

/Augusztus 20.... 2. folyt./ ö Vid R/TI No X Li

A cséplős alatt huszonnegy elmaradó gazda beadását pótlóként, s közülük tizennegyöt - akik ekkor sem teljesítették kötelezettségüket, - elszámoltattak.

Dunaszekesőn, a járás-ölenjáró falujában nem került sor a törvény szigorának alkalmazására. A dolgozó parasztek gyors beadással viszonzták azt a segítséget, amelyet az árvízveszély idején az országtól kaptak.

"Letöröljük a szőgyent, hogy Zala megye az utolsók között hullogjék"

Az elmúlt évben Zala megye az elsők között volt a megyék begyűjtési versenyében, az idén azonban a gabona beadásában a tizennegyedik helyre szorult. A legújabb jelentések szerint csak 42 község és 56 termelőszövetkezet teljesítette gabonabeadási tervét.

Marancsics Béla, a megyei begyűjtési csoport vezetőjének véleménye szerint a nagyfokú elmaradás oka elsősorban az, hogy a megyében az utóbbi hetekben nagyon lassult a cséplés. Bár a megye elsőnek fejezte be az aratást, cséplési tervét még csak 71 százalékra teljesítette. Gátolja a begyűjtés ütemét az is, hogy egyes tanácsok nem szereztek kellő eréllyel érvényt a begyűjtési törvénynek.

- Elhatároztuk - mondotta Marancsics Béla, - hogy a begyűjtés megjavítása érdekében elsősorban a politikai felvilágosító munkát fokozzuk. Ugyanakkor a tanács dőlcezői felkeresik a csépléssel végzett állami gazdaságokat és segítséget kérnek az elmaradt községek és termelőszövetkezetek számára. Letöröljük a szőgyent, hogy a beadásban eddig elsőként emlegetett Zala megye az utolsók között hullogjék. /MTI/

- - -

B 2o. kiadás

1954 augusztus 24

/1 óra /0 perc

AZ ESŐZÉSEK HATÁSÁRA SZÉPEN FEJLŐDIK A MÁSODVETÉS CSONGRÁD MEGYÉBEN

i Vid Ká/TI Mi LI

1954 augusztus 24

Csongrád megye termelőszövetkezeti és az egyénileg dolgozó parasztek az idén a tavalyinál mintegy tízezer holddal több másodnövényt vetettek. A szegedi járásban a tarlóba vetett takarmányfélék az elmúlt heti bőséges, helyenkint a harminc millimétert is meghaladó csapadék hatására, jó harminc százalékkal nagyobb termést ígérnek, mint az esőzések előtt. Csalamádénál ez mintegy harminc mázsá súlytöbbletet jelent holdankint.

A kiskundorozsmai "József Attila" termelőszövetkezet silókukoricája is csaknem két arasznyit nőtt az elmúlt öt nap alatt. A szövetkezetben úgy számítják, hogy állataik téli takarmányozására a másodnövényekből hetvenöt-nyolcvan köbméter silót készítenek.

A kisteleki "Felszabadulás" tsz rövidtenyészidejű kukoricája - ha még egy esőt kap - meghalja a hat-nyolc mázsát. Több kukoricát tudnak osztani majd munkaegységenkint, mert a másodvetés után nincs beadási kötelezettség. A kisteleki egyénileg dolgozó parasztek mintegy háromszáz holdnyi másodvetésű burronyója - mindenhol töltőget már - holdankint tizenöt-husz mázsát ígér. /MTI/

- - -

AUGUSZTUS 3o-ÁN MEGKEZDIK A RIZSARATÁST A TISZASÜLYI "SALLAI" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

i Vid Ká/TI Mi VE

1954 augusztus 24

A tiszasülyi "Sallai" termelőszövetkezet 15o holdas tábláján érik a rizs, készülnek az aratásra. Ötven holdról már le is csesztették a vizet és úgy számolnak, hogy - ha addig nem esik az eső - augusztus 3o-án megkezdik az aratást.

A szövetkezetben holdankint 18 mázsás termést várnak. Ez két mázsával több, mint a tervezett, de kevesebb, mint amennyire egy hónappal ezelőtt számítottak. Ugyanis a rizst megtámadta a "bruzonc", sőt egyes helyeken a horguta is fellépett. A termés így is jó lesz, s előreláthatóan munkaegységenkint 2 kilo rizst oszthatnak majd. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 21. kiadás

1954 augusztus 24

15 óra 15 perc

MEGALKULT A HATODIK TERMELŐSZÖVETKEZETI CSOPORT KENGYELLEN

i Vid Ká/TI Mi Bn

1954 augusztus 24

Most, hogy a gazdasági év vére közelebb, a dolgozó parasztek számvetést csinálnak. Látják már hogy fizet a föld munkájukért. A Szolnok megyei Kenyelen azok a gazdák, akiknek az ujkuti dűlőben van a földjük, összehasonlították a maguk és a termelőségvetkezetek termés-eredményeit, jövedelmét.

- Ha vannak is kisebb-nagyobb hibák a csoportokban, az időn is több terményük és nagyobb jövedelmük lesz, mint nekünk - állapította meg Balogh Péter hét holdas egyéni gazda. Alig telt el egy hét az ujkuti dűlőben 13, főleg középparaszt család 96 hold földön I. típusu tészes-t alakított. Az új csoport az alakuló közgyűlésen a "Harcos" nevet vette fel, s elnökülnek Balogh Pétert választották. A vezetőség tagjai között van Hanyecz Lajos és Horváth János 10-10 holdas gazda is. Az elnök hétfőn felkereste a települést és megkötötte a szerződést az őszi talajmunkákra.

A most alakult "Harcos" tészes-vel együtt Kenyelen már hat termelőségvetkezeti csoport működik. /MTI/

- - -

EDDIG CSAK NEM SZÁZ VAGON MÜTRÁGYAT IGENYELTEK HEVES MEGYE DOLGOZÓ PARASZTJAI AZ ŐSZI TALAJJELŐKÉSZÍTÉSHEZ

i Vid Ká/TI Mi Bn

1954 augusztus 24

Sok helyen még vannak a cséplőgépek Heves megyében, de a termelőségvetkezetek és egyéni dolgozó parasztek már az őszi munkák előkészítésén szorgoskodnak. A termelőségvetkezetek irányában a települések agronómusainak segítségével nagy körültekintéssel készülnek az őszi munkák tervei. A megye termelőségvetkezetek helyes műtrágyázással az időn átlag másfél méterrel növelték a gabona holdankénti terméshez-
mát. A jövő évben még nagyobb területen növelik a talaj táperejét. A kiskörei "Dózsa" tsz kilenc vagon műtrágyát - a tavalyi mennyiségnek esaknem kétszeresét - rendelt meg.

A megnövekedett igények kielégítésére jól felkészült a műtrágya és növényvédőszerértékesítő vállalat: 300 vagon műtrágyát rektároznak. A termelők eddig esaknem 100 vagon műtrágyát igényeltek az őszi talajjelőkészítőkhöz. /MTI/

- - -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954 augusztus 24

15 óra 30 perc

GÉPÁLLOMÁSI TANÁCSULÉS BÖLCSKÉN

i Vid Ká/TI Mi Li

1954 augusztus 24

A bölskei gépállomás vezetősége az aratás és cséplés befejezése után a környező termelőszövetkezetek elnökeivel és brigádvezetőivel hétfőn este közös tanácsulést tartott. A tanácsulésen megállapították, hogy a gépállomás a nyári időszakban jó munkát végzett. Az ősz ismét nagy feladat elé állítja a gépállomást: 11.000 normálhold traktormunkát kell elvégezniük, ami azt jelenti, hogy egy traktorra naponta 6.6 normálhold talajmunka jut.

A tanácsulés pontokba foglalta az őszi munkák teendőit. Eszerint a mélyszántást november 15-ig befejezik, az őszi vetésű növények alá pedig úgy szántanak, hogy a föld legalább 10 napig ülepedhessék. A vetésről úgy határoztak, hogy a gépállomás körzetében az őszi arát szeptember 15-ig, a rozst szeptember 25-ig, a búzát pedig legkésőbb november 1-ig földbe teszik. /MTI/

AZ ORSZÁG LEGKORSZRÜBB ES LEGKORSZRÜBB BORPINCÉJE EPÜL BALATONFÜREDEN

i Vid V₅/Tr/TI KL Bn

1954 augusztus 24

Balatonfüreden az állomás mellett júniusban kezdtek meg az ország legkorszerűbb borpincéjének építését. A pince, amelyben télen és nyáron egyforma hőmérsékletet teremt a klímaberendezés, a jövő nyárra készül el. A borkészlet egyharmadát beépített üveglappal bélelt vasbeton hordókban tárolják. A pincében dolgozók munkáját hangszerről irányítja majd a pincemester. A hordók töltése és ürítése beépített borvezetők segítségével történik. A bejárathoz külön beömlőutat és iparvágányt építenek, s a hordókból közvetlenül a vasuti tartálykoszikba fejtik a bort.

Az új borpince a budaörsyvidéki Borforgalmi Vállalat legfontosabb átvevőhelye lesz. Itt tárolják majd a balatonfüredi, balatonarácsi, csopakai, valamint az alsó- és felsőörsi borokat. /MTI/

1

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954 augusztus 24

16 óra — perc

ZAVARTALAN A SZIGETKÖZ ZÖLDSÉGEELLÁTÁSA

i Vid Vg/Tr/TI KL VE

1954 augusztus 24

Szigetköz gazdaságtermelő földjeiről a múlt években nemcsak Győrbe, de az ország messzebb fekvő városaiba is eljutott a káposzta és a főzelékfőle. Most azonban az árvíz elpusztította a termős jórészt. Amikor a szigetköziek visszatértek lakóhelyükre, a földművesszövetkezeti birtok első teendője az volt, hogy friss zöldség-főlékkel lássa el a lakosságát. Főképpen a mindennapi főzéshez szükséges burgonyát, káposztát és hagymát keresték a gazdasszonyok. Az első napokban még volt fennakadás, de a földművesszövetkezetek Győr megyei igazgatósága, a községi tanácsok segítségével hamarosan gondoskodott róla, hogy mindenhevő előrendő zöldség és gyümölcs kerüljön. Azóta hetenkint kétszer indulnak a friss áruval megrakott tehergépkocsok Győrből a szigetközi falvakba. Teljesítik a soron kívüli kéréseket is. Ásványróróról hétfőn reggel érkezett meg a rendelés és délután már el is indult a teherautó káposztával, paradicsommal, burgonyával, uborkával és dinnyével megrakva. Hétfő reggel Hódervárra és Darnózsellára indult teherautó zöldáruval.

A zavartalan áruellátást az egész ország segíti. A felvásárlási igazgatóságot naponta keresik telefonon Szekszárdról, Székesfehérvárról és más városokból, hogy zöldséget, főzeléket ajánljanak fel a szigetközieknek. /MTI/

DIÓSGYŐRBE ÉS OZDON ÉZÉVBEN ÚJABB "ELEX" GÁZTISZTÍTÓ BERENDEZÉSEK TÁLLÁSÁNAK ÜZEMBE

i TP/B/TI

Szia VE

1954 augusztus 24

Ozdi és diósgyőri kohászati üzemünk a gazdasági országi energiaszükséglet növeléséért fokozottabb figyelmet fordít a nagyváltók modernizálására. A múlt évben a Lenin Kohászati Műveknél két "Elex" rendszerű gáztisztító berendezést helyeztek üzembe. A harmadik "Elex" berendezés építése és szerelése befejezéshez közelodik és előreláthatólag októberben már üzembe állítják.

Ozdon a meglévő gáztisztítók mellett az energiakapacitás növelése érdekében szintén építenek "Elex" típusú gáztisztító berendezést. Az építő és szerelő vállalatok dolgozói megígérték, hogy novemberben átadják rendeltetésének. Kohászati üzemünk az új gáztisztító berendezések üzembeállításával fél évenként esaknem 48.000 tonna szénmel egyenértékű energiamegtakarítást érhetnek el.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954 augusztus 24

16 óra — perc

/Diósgyőrben.... folyt./ i TP/B/TI Szia VE

A Lenin Kohászati Műveknél előreláthatólag még az évben az óráskohó mellett épülő "Elex"-en kívül megvalósuló műszaki berendezéssel lehetővé tesszik azt is, hogy a többi nagyvasztóban keletkező kohógázt is hasznossítsák. /MTI/

NYK MILLIÓ FORINTAL CSÖKKENTIK A SZÁLLÍTÁS ÖNKÖLTSÉGLÉT A BUDAPESTI SZÁLLÍTMÁNYOZÁSI VÁLLALAT DOLGOZÓI

i SZB TI KL VE

1954 augusztus 24

A Budapesti Szállítványozási Vállalat nyolc telephelyre végzi a budapesti üzemek és kereskedelmi vállalatok egymásközti áruszállítását. Havonta többszáz ezer tonnát szállítanak a vállalat lovasköcsi-jai.

Julius elejétől a vállalat vezetésére mindenképp telephelyre költséges csökkentési tervet dolgozott ki a telephelyek, a vasút és az üzemek közötti áruforgalom meggyorsítására. Értékesítők arról a megbízottak is, akiktől kapták, hogy a havi vagy negyedévi szállítási szerződéseknél mindig a szállítási nap előtt közöljék, hogy honnan, hová, mennyi árut kívánnak szállíttatni. A vállalat vezetői a hibakövetelményt is kiterjesztették, a költségtérvek betartását rendszeresen ellenőrizték. A jó szervezésnek, a gyorsított szállításnak és átvételnek első eredménye, hogy júliusban 180.000 forint, augusztusban az eddigi eredmények előzetes értékelése alapján csakhát 200.000 forint önköltséges csökkentést értek el.

Az év hátralévő négy hónapjában a napi átlagos 14.000 tonna áruforgalmat 1.500 tonnával emelik fel, ami csakhát 1 millió forintos költséges csökkentés mellett azt is jelenti, hogy az órási szállítások jelentősen meggyorsulnak. /MTI/

B 25. kiadás

1954 augusztus 24

16 óra 45 perc

MEGÁLLAPÍTOTTÁK A HAZAI KARSZTVIZ MESSZELTET

i MS/F/TI Mi Ba X

1954 augusztus 24

Az ország legfontosabb iparvidékein nagy gondot okoz a zavartalan ipari és ivóvizellátás. De éppen ezeken a vidékeken sikerült tudományos felkészültséggel és a leghorsnerűbb módszerekkel valósággal a sziklából fakasztani vizet. Ezt az tette lehetővé, hogy a Karszt-helyi hegységtől a Bakonyon, Vörtesen, Gerecsén át egészen a Bükk hegységig húzódó mészkőhegységben hatalmas üregek és barlangok gyűjtik össze a leszivárgó csapadékot, az úgynevezett karsztvizet.

A Vízgazdálkodási Tudományos Kutatóintézet egyik legfontosabb feladata az ország hasznosítható vízkészletének, köztük a karsztviz mennyiségének is a megállapítása. A földalatti vízkészlet eredetét, utánpótlását és áramlását számos módszerrel és megfigyeléssel derítették fel. A kutató munkához sok új szerű műszert is kellett szerkesztetni. A kutatóintézet több mint négyéves munkával megállapította azt a karsztvíz mennyiséget, amelyet az ország különböző vidékein tartósan, a természet vízgazdálkodási egyensúlyának megbontása nélkül ki lehet termelni. A közelmúltban ért véget a külföldi viszonylatban is úttörő munka. A módszerek és eredmények ismertetésére és megvitatására a Magyar Tudományos Akadémia összehívott ankót rendez.

A kutatóintézet a megkezdett vizsgálatakat tovább fejleszti. A balatoni felvidéken nagykiterjedésű karszthidrológiai megfigyelő területeket rendez be. Itt mélyfúrásokkal, üzemelő rajzolódreccékkel, sűrűn elhelyezett csapadékmérő állomásokkal kutatják majd a karsztvíz utánpótlásának és áramlásának törvényszerűségeit. Ezek a kutatások elsősorban a Balaton-környék ivóvizellátásának fejlesztését szolgálják.

A karsztvíz-kutatás közszelforgatható eredményei egyébként már eddig is számos lakótelep, város és iparvidék vízellátásában mutatkoznak. A karsztvíz mesterséges feltárása útján kapott főviz az eddigi kénos, langyos ivóviz helyett nemrégiben kitűnő minőségű vizet. Tatahánya-Ujváros mintegy 20.000 lakosát is az intézet által feltárt karsztvízzel látják el. Közép-Európa legnagyobb karsztvíz feltárása az Inotai Bróni vízellátását szolgálja. A közelmúltban a Bükk hegységéből kitermelendő hatalmas mennyiségű karsztvízzel kívánják pótolni a Balaton-Diósgyőr és Ozd néven vajudó ivóvizellátását. /MTI/ JL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954 augusztus 24

16 óra 20 perc

UJFAJTA SZÖVEGK, NAGYMENNYISÉGŰ MELELRÁRU, SZEBENEL-SZEBB KÉSZRUHÁK
AZ ŐSZI-TELI IDÉNYBEN

i BM TI KL Bn

1954 augusztus 24

Ujfajta anyagokból készült ruhákkal készítheti ki ruha-
tárát őszi a fővárosi vásárlókörzéség: a lakosság jobb ellátásáért nagy-
mennyiségű szövet, és flanel-áru bő választékban áll az állami keres-
kedelem ruházati üzleteiben a fővárosi lakosság nagy felkészülésére. Ujfaj-
ta szöveteket árusítanak az ATEX szaküzleteiben. A sötét színekben ké-
szült, "Melódia" kabátanyag, a barna, szürke, zöld és kék szálakból
különlegesen szőtt, magas gyapjútartalmú "Mozsik" szövet és a diagonál-
csikézású "Tatjana" ruhászövet minden bizonnyal megnyeri majd a vásár-
lók tetszését.

Nagymennyiségben árusítják az ismert és kedvelt "Krombi"
kabátanyagot is és bőven kerül a textil szaküzletek polcaira az ugyan-
csak magas gyapjútartalmú "Kasza" női ruhászövet, valamint a tiszta
gyapjúból minden színben készült triko szövetű "Amazon" szövet. A méte-
renként 105 forint áru "Vesta" és a 70, illetve 130 centiméter széles
"Diana" női ruhanyag, a sötétkék és barna színű, 125 forint áru gyapju-
zsorzsott anyagok is bő választékban várják az érdeklődőket. Ezekon
kívül tarkán szőtt tweed szövetek, magas gyapjútartalmú háziakettesek
és különféle sportszövetek teszik változatosabbá az őszi választékot.

A gyermekek számára újfajta minőségben vásárolhatnak sötét-
kék iskolaszövetet a szülők, 85-200 forintos áron és bővült a választék
férfi ruhaanyagokból is. A ruházati boltok, ATEX üzletek polcain magas
gyapjútartalmú ugynevezett "nillpoint" szövetek, jó minőségű részülonal-
ból készült, egyszerű mintájú sportszövetek ternyosodnak és széles vá-
lasztékban áll a férfi-vásárlók rendelkezésére az elsőrendű minőségű
shetland és harrisweed feldolgozású, méterenként 186 forint áru "Niko-
láj" szövet is.

Változatosabbak és szebbek az idén a készruhák is. Új dí-
szítéseket alkalmaznak a ruházati szaküzletekben varrott ruhákon: egy-
egy nagyméretű gyöngyházgomb, finom faragású fazonbék, különleges formá-
jú csattok, ötletes, szép plasztik övek teszik szebbé a női ruhákat és
kabátokat. De nemcsak szebbek - praktikusabbak is az idén a készruhák.
A készűnők, ruhák, kabátok szabásánál nemcsak arra ügyelnek, hogy esi-
nos legyen az új ruha, de arra is, hogy később, egy-két év múlva a
divatnak megfelelően át lehessen majd alakítani. /MTI/ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954 augusztus 24

10 óra 10 perc

PÖTOLTÁK HAVI ELMARADÁSUKAT A BORSODNÁDASDI ACÉLMŰ DOLGOZÓI

i Vid Vg/PI Szia Bn

1954 augusztus 24

Az ünnepek után is fokozódik a verseny lendülete a borsodnádasi acélműben. A gyorselvasztási módszerrel dolgozó olvasztók hétfele reggeltől kedd reggelig 114.8 százalékos tervteljesítést értek el. A 24 órás műszakban a II-es kemence kollektívája öt, az I-es kemence olvasztárai pedig hat adagot csapoltak. Fojos Gábor brigádja 122.8; Harkó Sándor brigádja pedig 111.5 százalékos teljesítést ért el. Az olvasztók ezzel esedékes havi tervükön felül ötven tonna acélt gyártottak. /MTI/

MÁSFÉL MILLIÓ KILOWATTÓRA FŐBETÁRULÉS, 2.500 TONNA SZÉNHELYTÉRÍTÉS A MÁTRAI ERŐMŰNEL

i Vid Vg/PI Szia Bn

1954 augusztus 24

A Mátrai Erőmű dolgozói kiváló munkát végeztek augusztusban: a kedd reggelig esedékes havi tervükön felül másfél millió kilowattóra energiát termeltek. A fűtőház dolgozói ez idő alatt 2.500 tonna szént tárolítottak meg. /MTI/

HELYVEGI KÜLÖNVONATOKAT INDÍT AZ IBUSZ

i SzB PI KL VE

1954 augusztus 24

Az IBUSZ augusztus 28-án, szombaton és 29-én, vasárnap helyvegi különvonatokat indít.

Szombaton Fonyódra, Siófokra és Győtelekre indul különvonat. A részvételi díj Fonyódra oda-vissza 27.30 forint, Siófokra 20.30 forint, Győtelekre az utiköltségek oda-vissza 20.30 forinttal együtt, turistaszállással egy újszakára.

A vasárnapi különvonatok részvételi díja Fonyódra oda-vissza 27.30, Siófokra 20.30, Zebegénybe 8.80 forint. /MTI/

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954 augusztus 24

16 óra 55 perc

SZERDÁN KEZDIK MEG AZ ÖTÉVES TERVKÖLCSÖN KILENCEDIK HUZÁSIN MÍSORSOLT NYEREMÉNYEK KIFIZETÉSÉT

i Sz/TI OTP KL Bn

1954 augusztus 24

Keddén estére elkészül az Ötéves Tervkölcson kilencedik sorolásán nyereménnyel, illetve névértékben kihuzott kötvényszámok hivatalos listája. A 100.000 példányban megjelenő listát az esti vonatok elszállítják az ország minden részébe, hogy szerdán reggelre eljusson a legtávolabbi falvakba, városokba is. Az Országos Takarékpénztár fiókjai és a postahivatalok felkészültek a kifizetésre, több pénztárat, kifizetőhelyet állítottak fel, hogy gyorsan lebonyolíthassák a rándkivüli forgalmat. A huszoldalas hivatalos lista alapján szerdán reggel az OTP fiókok és a postahivatalok az ország minden részében megkezdik a nyeremények kifizetését. /MTI/

- - -

HIREK A HÖ NYÜIPARBOL

i TI KL Bn

1954 augusztus 24

A Tisza Cipőgyár újdonsággal örvendezteti meg a gyermekeket. 100.000 pár uskóla varratcipőt gyártanak új eljárással az őszi-téli idényre. Ez a varnek jobban ellenáll és tartósabb lesz, mint az eddig gyártottak.

x x x

A Pécsi Bőrgyár és^a kórhospalotai Bőrkenfekció dolgozói új típusu rámbőrök gyártásán kísérleteznek.

x x x

A Debreceni Műanyaggyárban Zichy Imó vegyész mérnök kísérletet folytat "fenolmentes bakelitprezpor" előállítására. Az eddigi eredmények biztatóak.

x x x

A Női és Háncipőkészítő Vállalat eddig több mint 60.000 forint értékű árut készített tervén felül 64.600 forintos felajánlásával szemben.

x x x

A Pamutipari Igazgatóság 1954 augusztus 23-án délelőtt 9 órától egésznapos "Önköltsécsökkentési ankétot" rendez a Pamuttextilművek Kulturházában. /Bp. XI. Fehérvári-u 47/ Az ankétot Bojtár Pál a Pamutipari Igazgatóság főmérnökének bevezető előadása után megtárgyalják az önköltsécsökkentéssel kapcsolatos feladatokat és intézkedéseket. /MTI/

B 29. kiadás

1954 augusztus 24

17 óra 20 perc

A TANÁCSTÖRVÉNY TERVEZLETÉNEK VILÁGOSSÁ TESSZI A TANÁCSI APPARÁTUS MUNKÁJÁT

I. Im/Tr/TI KC Bn

1954 augusztus 24

Surányi Gyula

az orvostudományok kandidátusa, a városi tanács egészségügyi osztályának csoportvezető főorvosa, a tanács törvény tervezettel kapcsolatban a következőket mondja:

- A tanács törvény-tervezet nagy lépés előre, hogy a tanácsok valóban az államhatalom helyi szervévé váljanak.

- Nagyon helyesnek tartom, hogy a törvénytervezet hangsúlyozza a tanácsülések nyilvánosságát. Többször részesültem abban a megtiszteltetésben, hogy a városi tanács ülésein résztvehettem. Azt tapasztaltam, hogy csak a tanács tagok és az apparátus meghívott dolgozói voltak jelen. A tanács tagok, - akiket a dolgozók választanak meg - képviselik ugyan a tömeget, de a leghatékosabb ellenőrzés - az, hogy a dolgozók is ott legyenek az üléseken, érdeklődjenek a tanács munkája iránt - hiányzott. Sokkal nagyobb nyilvánosságot kell a tanácsüléseknek biztosítani.

- Fontos és helyes a 18. paragrafus, amely az állandó bizottságokat, mint javaslattevő, véleményező és ellenőrző szerveket állítja az előtérbe.

- Saját magam is nagy súlyt helyezek az állandó bizottság véleményező, ellenőrző szerepére. Az egészségügyi állandó bizottság elnökével a lehető legjobb kapcsolatot építettük ki. Az állandó bizottságoknak kampányfeladatok idején rendkívül nagy hasznát vettük. A népdolgozók üzemi munkaviszonyainak ellenőrzését nem tudtuk volna nélkülük megoldani. Viszont: a tömegszervezeteknek aktívabb szerepet kell vállalniuk a munkában. Az MDSZ, a Vörös Karosztály ezek érdeklődését keltheti fel a egészségügyi kérdések iránt. Ha ezek képviselői az állandó bizottságokban működnek, az nagy mértékben tenné gyorsabbá és folyamatosabbá a közös munkát.

- A törvénytervezet 23. paragrafusa nem beszél az albizottságokról; csak ideiglenes jellegű bizottságokról. Néznetem szerint ez nem elég. Az albizottságok helyzetét nem látom a törvénytervezetben biztosítottak, márpedig egy-egy tanács tag vezetésével a dolgozók szárait, ezreit aktivizálhatják, kapcsolhatják be az államigazgatásba.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3o. kiadás

1954 augusztus 24

17 óra 20 perc

/A tanácstörvény... folyt./ i Im/PI KC Bn

- Az 56. paragrafusa harmadik bekezdése pontosan megjelöli, hogy a szakigazgatási szerveknek alárendelt szervek csak a szakigazgatási szerv vezetője útján irányíthatók. Ez végre tisztázza az egészségügyi főhatósággal való kapcsolatot. Elkövettük mi is a hibát, hogy a kerületi tanács egészségügyi osztályának az értesítése nélkül intézkedtünk egy-egy kórháznál, de az egészségügyi minisztérium is többször nélkülünk, közvetlenül is gyakorolt ellenőrzést. Az, hogy "átnyulnak a tanács feje fölé" a tanácstörvény megvalósulásával nem történhet meg sem a városi tanács apparátusa, sem a főhatóság részéről. /MTI/

A SZABAD NEMET SZAKSZERVEZETEK SZÖVETSEGE

k SZOT KC TI Bn

1954 augusztus 24

meghívására 44 tagú szakszervezeti küldöttség utazott kótheti üdülőrre a Német Demokratikus Köztársaságba. /MTI/

VEGETERT A MAGYAR VÖRÖSKERESZT TITKÁRSÁG KULTURÁLIS ORSZÁGOS ÉRTÉKEZLETÉRE

i CsE/Tr/PI KC Bn

1954 augusztus 24.

A Magyar Vöröskereszt titkárság hétfőn és kedden országos értekezletet tartottak. A vita során megbeszéltek a vöröskeresztes aktívák feladatait a vöröskereszt szervezésében. Elhatározták, hogy a téli időszakban egészségügyi tanfolyamokat rendeznek falun.

Az értekezlet végén megjutalmazták a Magyar Vöröskereszt legjobb dolgozóit. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1954. augusztus 24.

18 óra 55 perc

A SZÉNANYASZAT TERVEK TELJESÍTÉSÉRT

6 vid Hbj/Szné/Bné KL Ba

1954. augusztus 24.

Sok bányüzemből érkezik győzelmi jelentés; a front-brigádok, elővájó brigádok keményen küzdenek a bányásznap i ünnepi műszak sikeréért. A szénbányászat egésze azonban még mindig nem teljesíti esedékes havi tervét, mert több trösztnek, mint például Komlónak, Dorognak, Borsodnak, Nórádnak súlyos az adóssága. Ezeknek a trösztöknek követniük kell a pécsi, Tatabányai, Mátravidéki bányászok példáját.

1.776 tonna szenet termeltek a harmadik negyedéves terv esedékes részén felül a pécsiek

A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói az első féléves terv telteljesítése után derékasan dolgoznak. Ezt bizonyítja, hogy augusztus 24-ig esedékes harmadik negyedéves tervükön felül 1776 tonna szenet termeltek. A jó eredmények eléréséhez nagyban hozzájárult, hogy az üzemek vezetői csaknem minden műszak előtt röpgyűléseken ismertetik nemcsak a saját, hanem a tröszt többi üzemének eredményeit is, megbeszéli az aznapi legfontosabb feladatokat. A tröszt valamennyi körületében tapasztaltabb bányászok a "Növelj új bányászt" mozgalom keretében segítik a gyengébbek dolgozókat. Ennek eredménye, hogy a száz százalékon alul teljesítők száma júliusban a januárhoz viszonyítva 5.6 százalékkal csökkent. A párt, a szakszervezet és az üzemvezetőség egy-egy tagjából alakult komplex-brigádok a helyszínen beszélik meg a csapatokkal a folyamatos termelést hátráltató akadályok kiküszöbölését. Csökkent a szén termelési önköltsége is a bányák jobb felhasználásával.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt bányászai továbbra is eredményesen akarnak dolgozni. Növelik a frontfejlesztések előrehaladás sebességét, gondoskodik a megfelelő munkahelyről. A vasasi Patófi-aknában például, ahol a meglévő nyolc frontfejlesztésből szeptember végére 2 kimerül, már hozzáálltak három új frontfejlesztés létesítéséhez. A tröszt dolgozói megígérték, egyenletes termeléssel biztosítják, hogy év végére tervén felül 12.400 tonna szenet termeljenek.

Győzlen az V/ aknában és a "Szeptember 6" aknában

A bányásznap i ünnepi műszakot kezdeményező tatabányai

1954. aug. 24. / TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. augusztus 24.

10 óra 15 perc

/A szénbányászat tervének....1.folyt./ ö vid Hbj/Szné/Bné KL 10

V/a akna bányászai a verseny első napján 111.5, a második napon, tehát hétfő reggeltől kedd reggelig 130 százalékos tervteljesítést értek el. A brigádokon belül pedig az egyéni teljesítmények egész sora felülmúlja a 200 százalékot. Az egymást váltó három testvér, Zalaba Ferenc, Zalaba Béla és Zalaba András vajárok csapatai is 150 százalék körüli utatagot értek el. A három testvér csatlakozott a 100 méteres végathajtási mozgalomhoz és a hónap elejétől számítva kedden délig 76 méter végtagot hejtettek ki.

Nemcsak a tatabányai V/a akna bányászai büszkélkedhetnek jó eredményekkel, de az oroszlanvi "Szeptember 6" aknában is új győzelmelek születtek. Boros Miklós fiatal frontmester brigádja a keddi reggeli virradó ájjelos műszakban 165.2 százalékra teljesítette tervét. A bányásznap ünnepi műszak második napján nemcsak a "Szeptember 6" aknai híros Gáspár, Simon s a többi frontbrigádot, hanem az egész tatabányai szénmedence minden frontbrigádját maga mögé kényszerítette kiváló teljesítményével. A Boros-brigád az előírt 120 csille helyett 198 csille jóminőségű szenet küldött felszínre. Simon Sándor frontmester brigádja 134 százalékot ért el. A hétfői három harmadban a "Szeptember 6" akna 119 százalékra teljesítette napi tervét. A fiatal frontmester, Boros Miklós és brigádja különösen büszke arra, hogy az ünnepi műszak második napján megelőzte Pruzsina Mihály frontmester brigádját, amely a tatabányai XII-es aknában - alig 90 centiméteres szénmezőben - 133 százalékot ért el hétfőn. A Pruzsina brigád azonban 160 százalékos utatagával még mindig vezet a tatabányai szénmedence frontbrigádjainak versenyében.

A "Szeptember 6" akna bányászai kedden is magyaszorú eredményeket értek el s a műszak végéig felszínre küldték esedékes havi tervükön felül a 4.000-ik tonnát szenet.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt a hétfő reggeltől kedd reggelig esedékes tervében mintegy 2 százalékkal adós maradt. Különösen az oroszlanvi XVI-os akna bányászai gátoltak a trösztöt a terv teljesítésében. A XVI-os aknaiak csak 71.1 százalékra teljesítették tervüket. Csúpan ennek az aknának kemény helytállása elegendő lett volna ahhoz, hogy a Tatabányai Szénbányászati Tröszt kedden reggel a napi terv teljesítését jelenthesse az országnak. Kedden a délelőtti műszakban azonban már jobb eredmények születtek s bár az oroszlanvi XVI-os akna bányászai most is elmaradtak, a többi akna jó munkájának eredményeként a tröszt a keddi délelőtti tervét 100.4 százalékra teljesítette.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. augusztus 24.

19 óra — perc

/A szénbányászati törvények...2.folyt./ ö vid HBJ/Szná/Bn KL Bn

A M. travidéki Szénbányászati Tröszt
csődékes törvén felül 2220 tonna szenet
küldött felszínre

A M. travidéki Szénbányászati Tröszt dolgozói az alkotmány évfordulójának tiszteletére letörlesztették adósságukat. Az ünnepek után még nagyobb lendülettel láttak munkához. Az ünnepi műszak második napján, kedd reggelre 111.9 százalékra teljesítették napi előirányzatukat s így csődékes havi tervükön felül már 2.200 tonna szenet termeltek. Most azért küzdenek, hogy a Bányászati tiszteletére ígért 2.500 tonna törvényfelüli szenet is mielőbb felszínre küldjék. A jó eredmények előzéséből valamennyi frontbrigád kivette részét. Az első helyet jelenleg a Potófi úttalán dolgozó Deesi Sándor DISZ-brigádja tartja, melynek tagjai már elérték a 146 százalékos átlagteljesítményt.

Az aknaüzem adósságának törlesztéséért küzdenek a berentei DISZ-frontbrigádok

Alig három nap telt el azóta, hogy a DISZ-frontbrigádok tanácskoztak Sajószentpéteren. Ezen az értekezleten megfogadták, hogy a Borsodi Szénbányászati Tröszt előségeiből az év végéig 60.000 tonna törlesztnek. Résztvettek az értekezleten az albortelopi bányáuzemhez tartozó DISZ-brigádok vezetői is. A megbeszélést követően a berentei frontfejtésen "ferradalmi változás" következett be. Amíg korábban egy-egy nap 88-96 tonna szén került felszínre a frontfejtésről, addig a tanácskozást követő hétfői napon már 156 és keire virradóan pedig már több mint 160 tonna szenet bányásztak. A brigádok fejteljesítménye ennek megfelelően csaknem kétszeresére emelkedett. A berentei bányáuzem DISZ-brigádjai elhatározták, hogy a bányászati tiszteletére naponta legalább 200 tonna szenet küldnek felszínre, hogy üzemük is mielőbb letörlessze adósságát.

Egyenletesebbé vált a termelés, javult a minőség, csökkent az önköltség Csé-kuten

A cséki szénbánya termelése évke óta ingadozik. Egyes hónapokban magasan túlteljesíti a tervét, aztán több hónapban aló adós marad. Az egyenletlen termelés legfőbb oka a helytelen bányá-

/folyt. köv / TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. augusztus 24.

10 óra — percre

/A szénbányászat tervének...3.folyt./ ö vid Hbj/Szné/Bné KL Bn

művelés volt. Nagy, 200-240 méteres frontfejtéseket készítettek elő. Ezek a frontok néhány hétig ontották ugyan a szenet, de amikor rosszabbodtak a nyomásvizonyok, nehezebb lett a fenntartás, az egész bánya termelése alábbszállt, hiszen más munkahelyek jóformán nem voltak. A frontfejtések három szakaszban haladtak előre, s így az előrehaladási sebesség igen kicsi volt. Ezen most változtattak és a nagy, ugynevezett "hétlépcsős" ikerfrontfejtések helyett a bányában kisebb, 60-70 méteres frontfejtéseket alakítottak ki, így az előrehaladási sebesség a korábbiak kétszerese, jobbak a nyomásvizonyok. Ma már a frontfejtés teljes hosszában egyszerre végzik a különféle munkákat, a fejtést, az ácsobást, az átszerelést és az onlasztást. A bánya termelése egyenletesebbé vált s a cséki bányászok júliusban 101.8 százalékra, augusztus 24-ig pedig 100.6 százalékra teljesítették tervüket. Az utóbbi két hónapban minden tonna szén 15 forinttal olcsóbban került ki a bányából. Nagyobb gondot tudnak fordítani a minőségre is s így a cséki szén fűtőértéke augusztus első 10 napjában már 10.5 és a második 10 napban 14.5 százalékkal volt magasabb a tervezettnél.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 35. kiadás

1954. augusztus 24.

10 óra 05 perc

IRODALMI DÉLUTÁN A MAGYAR PAMUTIPÁRBAN

t Sr/Ené/B KC KM

1954. augusztus 24.

A Magyar Írók Szövetsége és az Állami Könyvtörjesztő Vállalat kedden irodalmi délutánt rendezett a Magyar Pamutipar kulturtermében. A gyár dolgozói tapsal köszöntötték a közreműködő Benjámín László, Nagy László és Simon István írókat, Török Erzsi énekművésznőt, Palotai Erzsi és Aschor Oszkár előadóművészeket, valamint a zongorakíséretet ellátó Árató Pál zongoraművészt. /MTI/

..

AZ MNDSZ AZ ÚJ TANÉVBEN FOKOZOTT SEGÍTSÉGET NYUJT A PEDAGÓGUSOKNAK
- PEDAGÓGIAI ANKÉT AZ MNDSZ-BAN

t Ané/Li/HM/Gy KC Li 1954. augusztus 24.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége kedden pedagógiai ankétot tartott, amelyen résztvettek a városi és falusi iskolák pedagógusainak küldöttei, szülői munkaközösségi elnökök, valamint az oktatásügyi minisztérium és a LISz kiküldöttei.

Az MNDSz képviselőtében Szendroy Ákosné, az "Országos bizottság a gyermekért" tagja ismertette, hogy az MNDSz az új tanévben fokozott segítséget nyújt a pedagógusoknak.

A beszámoló alapján az értekezlet elhatározta, hogy az MNDSz-szervezetek az új iskolai évben alaposabb munkával segítik a tanulóifjúság oktatását, iskolán kívüli foglalkoztatását is, valamint nagyobb gondot fordítanak a gyermekvédelemre és az iskolák, illetve az iskolai felszerelések fejlesztésére. /MTI/

..

R

B 36. kiadás 1954. augusztus 24. 24 óra 05 perc

CSILLAGÁSZATI ÉS A MAGYAR NÉPHADSEREG KÖZPONTI PISZTI HÁZÁBAN

t Anó/EM/Gy KM 1954. augusztus 24.

A Lársóadalom- és Formázottudományi Ismeretterjesztő Társulat délpesti szervezete tagjai részére kedden este csillagászati estét rendezett a Magyar Néphadsereg Központi Piszti házában. Petro László, a Magyar Tudományos Akadémia Csillagvizsgáló Intézetének igazgatója, a június 30-i napfogyatkozásról a Szovjetunióban járt utána levett felvételek tapasztalatairól tartott előadást, majd szűlt filmet. /MII/

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

& Gy KM A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 24-én, kedden este 21 órakor:

Melegebb idő

Szárzsföldünk időjárásában az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. A Hollandia felett elhelyezkedő ciklon a brit szigeteken, Németországban, Dániában, Franciaországban további esőket okozott. Európa keleti és északi részein szárazabb idő alakult ki.

Hazánkban kedden felhővonalások voltak, a délutáni órákban a Dunántúlon néhány helyen kisebb eső esett. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint a hullott csapadék mennyisége Sopronban 3, Mosonmagyaróváron 2 mm volt. A hőmérséklet napközben a nyugati megyékben 21-24, másutt azonban 25-26 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Változó felhőzet, néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt szél. A nappali felmelegedés főleg nyugaton fokozódik. Várható hőmérsékleti értékek: szerda reggel 10-13, délután 25-28 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 283 cm. /MII/

V ó g o !